Simulation de contrôle
Exercice 5 p 250 

Si I est le centre du cercle inscrit dans RSI alors I est le point de concours des bissectrices de ce triangle, ainsi (RT) et (ST) sont les bissectrices respectivement des angles 
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=40° on a 
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=80°.

Donc pour faire la figure complète à partir de RSI on trace une demie droite issue de R faisant un angle de 60° avec [RS] (du coté de I) , puis on trace la demie droite issue de S faisant un angle de 80° avec [RS] (du coté de I). T est le point d’intersection de ces deux demi-droite. 
Remarque : l’astuce pour gagner du temps c’est de faire une figure vite fait à main levée et d’y inscrire toutes les informations, ça donne des idées.
Exercice 18 p 251
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F est sur la droite qui coupe [AC] perpendiculairement en son milieu O. autrement dit F est sur la médiatrice de [AC] , or « tout point sur la médiatrice d’un segment est situé à égale distance des extrémités de ce segment » donc FA = FC. On peut en conclure que FAC est isocèle en F.

2) Comme FAC est isocèle en F la médiatrice de [AC] est aussi hauteur de FAC issue de F. ABCD étant un  rectangle , (AB) est perpendiculaire à (BC), donc (AB) est la hauteur de FAC issue de A. E est le point d’intersection des hauteurs de FAC issues de A et de F donc E est l’orthocentre de FAC.

3)   La hauteur du triangle FAC issue de C passe par C et par E , donc (CE) est cette troisième hauteur et donc par définition elle coupe le côté opposé [FA] perpendiculairement.
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Exercice 27 p252

a) L est le symétrique de C par rapport à K, donc K est le milieu de [LC], donc (AK) est la médiane de ALC issue de A. J milieu de [AI] donc AJ = JI. K symétrique de J par rapport à I donc IK= JI. nous avons donc AJ = JI = IK et donc les points I et J coupent [AK] en trois parties de même mesure, donc 
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 et on peut donc en déduire que I est le centre de gravité de ALC.
b) La médiane de ALC issue de L passe par L et par I le centre de gravité, donc (LI) est cette médiane. Par définition une médiane d’un triangle passe par un sommet et coupe le côté opposé en son milieu, donc (LI) coupera [AC] en son milieu, donc M est le milieu de [AC].

Exercice 33 p 253
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LMN est isocèle en L , donc (LI) la médiane issue de L est aussi la bissectrice de l’angle 
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MLN

. Les trois bissectrices d’un triangles étant concourantes on aura J nécessairement sur la bissectrice (LI)
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